

## LA CLAVE

## FUTURO

**Una de las cuestiones a tener en cuenta es si Berenguer y Muniain renovarán sus contratos**

lial. Por la banda izquierda, donde Nico Williams ocupa la titularidad, Berenguer ha sido el encargado de reemplazarle. Pero ahora puede aparecer en ese puesto Djaló. Adu Ares también es un recurso puntual, mientras que Iker Muniain ha ocupado durante mucho tiempo ese carril cuando ha participado en el once rojiblanco.

Por dentro aparece Sancet, que esta temporada está teniendo en Unai Gómez su recambio. Aquí también puede participar Djaló, quedando Muniain relegado en una plaza en la que siempre se ha sentido protagonista. Y por la derecha, Iñaki Williams ha encontrado su ubicación ideal, siendo Berenguer y Adu Ares sus recambios puntuales, y a partir de la temporada que viene, Álvaro Djaló.

La cuestión principal, con tal nómina de futbolistas por los que puede apostar Valverde sin miedo a que el frente de ataque se resienta, es qué sucederá con Berenguer y Muniain, que todavía no han renovado, con Adu Ares y con Nico Serrano, dos de las esperanzas de la cantera de Lezama que aún no han contado con los minutos deseados y que podrían tener que buscar acomodo fuera del Athletic en forma de cesión, como le ha ocurrido al segundo este curso (Zwolle y Racing Ferrol).

En el caso de Berenguer, el navarro siempre responde cuando Valverde le necesita para reemplazar a los hermanos Williams y acumula siete goles entre Liga y Copa. El jugador y el club transmiten que la renovación de su contrato que acaba a final de curso está bien encarrilada, pero la firma no acaba de llegar y hay equipos como Osasuna y Sevilla que han puesto la lupa en él a la espera de acontecimientos.

En cuanto a Muniain, el capitán vive una temporada muy dura, sin casi protagonismo. Este periódico ya indicó que el Athletic le desea renovar, pero las conversaciones se aplazan a que concluya la Copa. El navarro debe decidir qué es lo que hará porque lo razonable es pensar que su situación deportiva no cambiará con Valverde. Adu Ares, con contrato hasta 2027, ha participado en 14 encuentros esta temporada, pero no ha tenido la continuidad necesaria para su evolución, mientras que Nico Serrano tuvo una mala experiencia en el Pec Zwolle y ahora trata de hacerse con un hueco en el Racing de Ferrol tras recuperarse de una lesión en el hombro.

# Urko Izeta, un goleador con carácter

**El delantero del Bilbao Athletic llama a las puertas del primer equipo con goles y constancia**

## FERNANDO ROMERO

Los tópicos están para desmontarlos. En el fútbol existe un mantra acerca de los canteranos que dice que más allá de una edad no hay opción de ascender a la primera plantilla de sus clubes. Nadie pensaría que Urko Izeta (Aia, 1999) entraría en las quinielas para el Athletic que viajará por Europa la próxima temporada. Ahora bien, el guipuzcoano, un tipo de fuerte carácter en el campo y cercano fuera del mismo, no deja de comprar billetes para el tren continental.

Ibaigane confió en el atacante en enero de 2023 para reflotar, sin éxito, al Bilbao Athletic, que descendió de Primera RFEF, liga en la que se empleó con éxito en el Amorebieta después de haber goleado en la Segunda RFEF con el Arenas. «Tiene que estar en una categoría superior», afirma sin tapujos el director deportivo del conjunto azulón, Asier Goiria. Urritxe se quedó con las ganas de disfrutar más del 9 rojiblanco, que dejó un gran poso en el equipo vizcaíno.

Raúl García está cerca de su adiós y a Asier Villalibre, que no cuenta con la regularidad deseada, le resta un año de contrato. Se abre, por tanto, una opción para que Izeta pueda hacerse con un hueco en el primer equipo a la sombra de Gorka Guruzeta, otro delantero que tuvo que buscarse las habichuelas en varios equipos antes de alcanzar la madurez a sus 27 años. Aritz Aduriz también cuajó sus mejores

números en la treintena. «Va a hacer goles siempre», dice de Izeta Goiria, quien le define como «un sol de persona y un diez para el vestuario».

## Alabanzas

«Regate, velocidad y gol». Tres características indispensables en todo delantero moderno son las que resalta Unai Marino, guardameta del Amorebieta y que conoce a Izeta desde juveniles en el Eibar. Como un «hermano» le siente Eneko Jauregi, el ariete en el que confía el conjunto del Duranguesado para permanecer otra temporada en Segunda División. «Con él me iría a la guerra sin dudarlo», sostiene. La relación entre Jauregi e Izeta va mucho más allá. «El año pasado nos hablábamos mucho en el campo, sobre todo cuando había algún momento malo en el partido. Nos animábamos a no ba-

jar la cabeza».

Tenaz y perseverante, el de Aia trabajó sin descanso hasta que recibió su recompensa con la llamada del Athletic. En la cuarta categoría del fútbol español, el atacante suma 15 goles en 26 partidos –ayer falló un penalti en Pamplona– que de momento canjean el billete de vuelta a la Primera RFEF. A falta de nueve jornadas, la plantilla de Carlos Gurpegui aventaja en seis puntos al Barakaldo, su principal perseguidor. La lógica dice que Izeta, que nunca ha jugado en el fútbol pro-

## EL DETALLE

## EFFECTIVIDAD

**El atacante, que ayer falló un penalti, suma 15 goles en 26 jornadas con el filial rojiblanco**

fesional, lideraría el ataque de los 'cachorros' en caso de ascenso. Pero la irrupción de Unai Gómez, titular en varios encuentros y que saltó directamente desde el filial, le sirve como el mejor ejemplo.

Izeta está en la lista de futuribles a hacer la pretemporada con Ernesto Valverde. Quién sabe qué puede pasar después. Además de Raúl García y Villalibre, el otro delantero con el que cuenta el club es Javier Martón, cedido en el Mirandés y lesionado de gravedad. Aunque apunta a estar disponible en verano, su recuperación tras la fractura de peroné es una incógnita. Otro camino para Izeta podría ser foguearse en Segunda, donde el Athletic suele mandar cada temporada a varios de los que salen cedidos. El Eibar en el que creció como futbolista tendría algo que decir en caso de no conseguir el ascenso a la élite.



Izeta celebra uno de los goles conseguidos esta temporada con el Bilbao Athletic. **ATHLETIC CLUB**

## Jugadores comprometidos

## CRISTINA PINTOR



**L**a Liga se mueve como una coctelera y el Athletic no se está quedando atrás. Bien hecho. Cada uno se tiene que ajustar a su presupuesto y, en el caso rojiblanco, a una filosofía que le convierte en club único pero que, claramente, limita sus opciones en la faceta de incorporaciones. Es continuo el baile de nombres como Kylian Mbappé, Erling Haaland y demás, y lo que nos queda por escuchar. Pero

mientras otros revuelven, el Athletic va poniendo negro sobre blanco y dejando los contratos ya cerrados.

Nuestros vecinos han visto cómo el hecho de estar en tres competiciones les ha penalizado y lo que fue una temporada maravillosa en el pasado se ha convertido, poco a poco, en una eliminación continua de opciones. Flojos en la Liga, fuera de la Copa y eliminados de la Champions. De todo se

aprende y aunque creamos que nuestra plantilla es la mejor y nadie nos haga pensar otra cosa, la realidad es que hay que sumar piernas y, si son goleadoras mejor, a este proyecto ilusionante de futuro. La última incorporación es Álvaro Djaló, quien llega al club rojiblanco para pelear por un puesto en el equipo. Lo más importante es que no se lo pongan fácil y, evidentemente, que este fichaje no lleve consigo una salida. Ernesto Valverde necesita nuevos nombres y renovaciones y las que ya están hechas, que se mantengan. Este club tiene que mantener el proyecto que lleva creando y cuidando desde hace años, no es cosa de pocos días. Por eso es necesario que

los leones que esta temporada nos están dando tantas alegrías se queden para seguir haciendo historia. Ahí poco puede hacer un club, sea el que sea, cuando un jugador decide irse, si no, que se lo digan a Al-Khelaifi.

El fútbol busca grandes nombres, bombazos y fichajes estrella, el Athletic necesita jugadores comprometidos que quieran a estos colores y a esta afición que les anima y apoya sin límites. Y este amor incondicional ya lo conocen en Sevilla, donde se frotan las manos esperando la avalancha que va a teñir de rojiblanco las orillas del Guadalquivir en el primer fin de semana de abril. Vamos a ver si podemos conquistarla y después surcar el Nervión.